蘭州絲路論壇 倡建亞洲經濟一體化

為響應中國提出共建「絲綢之路經濟帶」和「21世紀海上絲綢之路」 兩大倡議,來自哈薩克斯坦、韓國、泰國、中國等28個亞洲合作對話 (簡稱ACD)成員國政府官員昨日在蘭州出席「亞洲合作對話——絲綢 之路務實合作論壇」,主要研商如何振興海上絲綢之路,包括磋商成立 亞洲基礎設施投資銀行,推動地區基礎設施互聯互通,以及港口建設、 税收互惠、經貿往來、強化能源環保合作等措施,助推亞洲區域經濟-體化建設和合作。 香港文匯報記者 朱世強 肖剛 蘭州報道

★論壇由中國外交 **一**次 部和甘肅省政府 共同舉辦,以「振興 陸上海上絲綢之路, 構建亞洲區域經濟一 體化新格局」為主

中國外交部部長助 理劉建超在開幕上致 辭表示,當前,全球 經濟中心不斷東移, 亞洲對世界經濟增長 的貢獻率超過50%。 去年9月和10月,中

國提出共建「絲綢之路經濟帶」和「21世 紀海上絲綢之路」兩大倡議, 既是出於自 身發展的需要,也是亞洲區域合作的必然 要求,將進一步促進亞洲國家相互了解與 信任、推動亞洲經濟一體化建設。

倡建亞洲基設投資銀行

劉建超介紹,現今,亞洲不僅與北美 歐洲一道,成為世界經濟的三大支柱,亦 是拉動世界經濟的重要引擎。目前,中國 已倡議成立亞洲基礎設施投資銀行,有關 籌備進程進展順利,歡迎亞洲對話成員國 參與磋商,並成為亞投行的創始成員國。

劉建超表示,亞洲國家經濟轉型升級任 務很重,地區國家發展差異較大,基礎設 施建設需求巨大,融資問題是最大的瓶 頸,為推動地區基礎設施和互聯互通建 設,中方才倡議成立亞投行。



能源環保合作保供應

劉建超表示,亞洲既是全球重要的能源 生產地,亦是重要的能源消費地。各國應 進一步加強能源消費國與生產國的對話 共同維護地區能源運輸通道的安全,探討 建立區域能源儲備,完善交易機制和平台 建設,保障亞洲能源可持續供應。同時, 還應加強環保合作,大力推進清潔能源合 作,共同推動綠色和可持續發展,打造綠

甘肅省委書記王三運表示,甘肅將充分 發揮自身擁有的獨特優勢,加快構建新絲綢 之路黄金段,形成新絲綢之路上重要的支撐

亞洲合作對話是由泰國倡導於2002年成 立,是唯一面向全亞洲的政府間對話與合 作平台,目前共有33個成員國。



■甘肅省委書記王三運(左一)會見亞洲合作對話成員國政府官 本報記者許亞飛 攝 員







第三屆京交會系列評論之·

中國需要京交會 世界需要京交會

■任一龍



一年一度的京交會昨日在 北京開幕。

在全球經濟發展面臨許多 不確定因素的背景下,由商務 部和北京市政府共同主辦的以 服務業為主題的第三屆京交會

一方面,中國內地第三 次改革漸次展開,經濟又面臨着下行壓力,結構 轉型逐步推進,這一過程注定是緩慢的,也將伴 隨着一定的陣痛。要應對中國當前經濟面臨的難 題,減輕轉型來的陣痛,大力發展服務業無疑是

另一方面,世界經濟的面臨着許多不確定因素, 經濟復蘇的道路艱難曲折。聯合國經濟與社會事 務部5月21日在紐約聯合國總部發佈年中更新版 《2014年世界經濟形勢與展望》報告,與年初的報 告相比,略微調低了全球經濟在2014年和2015年的 增長預期。還有輿論認為,世界經濟可能長期處於 亞健康狀態,「弱增長」可能成為「新常態」。

在京交會組委會常務副主任、北京市副市長程 紅看來,作為全球服務貿易領域內的國際性交易平 台,京交會承載着推動經濟轉型升級的重任,也承 載着促進全球服務業發展的重要使命。

北京市國際服務貿易事務中心副主任劉玲日前在 接受外國媒體採訪時指出,兩年的實踐表明,京交 會以展覽展示、專業論壇、交易洽談三種形式,成 功搭建了服務貿易各專業、各領域的展示和交易平 台,吸引了來自全球百餘個國家和地區的數萬名展 客商的關注和參與,實現了參展國家和地區、參會 客商、以及意向簽約額的逐屆遞增。今後,京交會 將更加致力於成為中國服務業「引進來」和「走出



道,權威服務貿 發佈窗口,各國 交流合作橋樑,

去」的重要渠



■ 來自117個國家和地區的 2.67萬名客商及代表、2524家參展企業匯聚北京,參加第三屆京交會。

展力和國際影響力的國際盛會

中國需要京交會,是因為中國經濟需要轉型,再 遲將喪失歷史機遇。世界需要京交會,是因為當前 世界經濟發展面臨的艱難復蘇的局面,服務貿易是 推進各國交流合作最直接的方式。

筆者最近聽聞,在中央節儉的精神號召下,明年 京交會有可能取消或改為幾年辦一屆。

其實,以中國之大,不獨缺一個京交會。

和已經召開了57年的廣交會相比,京交會才舉辦 第三屆,還相當年輕;和中國想成為「世界貿易強 國」的目標相比,京交會要想真正實現國際化、市 場化、專業化依舊有大量的工作要做;京交會要想 樹立在世界服務貿易領域內的領導者角色仍然需要 漫長的時間。

就中國經濟轉型的重大命題而言,就中國建設 「世界貿易強國」的重任而言,筆者以為京交會的 功能只能增強不能削弱,京交會的地位只能加強不 能忽略,京交會的工作只能加大不能減弱。

當然,取消一些大型展會的不必要的形式主義的 東西,很多人是贊成的。比如,昨天的京交會取消 了開幕式,但是把整個京交會取消了,這不僅與北 京大力市發展服務業的思路不相符,也不相符國家 建設世界貿易強國的目標。

因為,中國經濟轉型需要京交會,世界經濟復蘇 也同樣需要京交會。或許再過若干年,人們一提起 北京就會想到京交會,就如同很自然地想起北京的 天壇故宮一樣,京交會就真正成功了。那時候,京 交會將成為北京對外交往的一張名片,成為北京市 成為具有持續發 的一個國際化的品牌。

香港文匯報訊(記者 胡瑋燦 上海報道)國際權威學 術期刊《Nature Medicine》目前在線發表了上海同濟 大學醫學院最新研究成果——UPF1基因突變在惡性胰 腺癌(胰腺腺鱗癌)發生、發展中的重要作用。該論文 在醫學界首次揭開「癌症之王」惡性胰腺癌形成、發 ,有助胰腺癌的臨床確診

惡性率高。據介紹,從解剖學角度看,由於胰腺處在 檢查中存在難度。胰腺癌早期鮮有典型症狀,因此患者

確診時常常已到晚期。其中胰腺腺鱗癌尤為兇險 於此病症的診斷長期以來只有一個過於「主觀」的標 準,即病理檢查腫瘤組織中鱗癌細胞比例達到30%以

據了解,這一發現極大地推進了胰腺腺癌的臨床 確診。未來在判定胰腺腺鱗癌時,可通過檢查病人腫 胰腺癌近年來發病率不斷升高,但往往發生隱蔽,且 瘤病理切片中「UPF1蛋白缺失」進行確診。同時, 陸教授團隊的發現首次聚焦腫瘤標本RNA上變異的直 胃、肝、十二指腸等臟器的包圍中,位置較隱蔽,因此 接證據,從而開啟了RNA和人類疾病關聯研究的新篇

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)上海昨日發生街 頭慘案,一名中學生在上學途中被殺害,行兇者是孩子的 前姑丈,而案發過程中,男孩的父親也被兇手捅傷。

事發於昨晨7時許,上海長寧路上一名14歲的男孩原本 搭乘父親的助動車上學,但行駛到一半,一名男子突然攔 住並拿出彈簧刀直刺在後座上的男孩,男孩隨即倒地。其 父在轉身欲救男孩時也被兇手捅傷。等警察接到居民報警 趕到現場時,發現男孩已經當場死亡,孩子父親則被送往 醫院救治。

事發後,周圍群眾因恐懼而四處散逃,但行兇者面無表 情留在現場,毫不慌亂。警方到場後,他還淡定的用報紙 將彈簧刀上的血跡擦拭乾淨後再交出兇器。知情者透露, 兇手為男孩姑姑的前夫,卻因家庭糾紛做出如此毫無人性 之事。

疑兇是前姑士

■命案現場攔起警戒線,孩子的屍體已被覆蓋 網上圖片

穗地鐵現色魔 針孔機偷拍裙底春

前發現黑衣變態色魔,該色魔 利用環保袋作掩飾,內置針孔 攝像設備, 在地鐵內偷拍女性 裙底。幸得乘客揭發才被逮

據《羊城晚報》報道,26日 下午3時左右,乘客小陳乘坐 廣州地鐵,發現一名黑襯衫男 子的舉動可疑。黑衣男子樣子 斯斯文文,一手拿着環保袋, 一手拿着手機看視頻。其手機 與常見的智能機不同,「厚厚 的,很像以前的磚頭機」,小 陳忍不住看了一眼對方的手 機,結果發現手機裡面竟然是 他的手機,即刻關掉了視頻。 底。



■廣州地鐵這名黑衣男,(紅圈)用環 一雙大腿。黑衣男發現有人看 保袋裝着針孔攝像頭,偷拍女乘客裙 網上圖片

過了兩分鐘左右,黑衣男忍不住再次打開了屏幕,小陳仔細一看,上面 是不雅視頻,而且畫面晃動。原來正對着一名女子的裙底偷拍,遂聯同 幾名乘客一起將變態色魔轉送地鐵公安。

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 通訊員 任偉鋒 裴延軍 西安報 道)西安第四軍醫大學西京醫 院首次將3D打印技術製備的鈦 合金假體分別植入3名骨癌病人 體內,經2個月治療和隨訪,目 前患者軀體外形和功能得到滿 金 意恢復。其中,3D打印肩胛骨 鈦合金假體和鎖骨鈦合金假體 的臨床應用屬全球首次,骨盆 體 鈦合金假體的臨床應用屬亞洲 首例。 首 三位骨腫瘤患者的發病部位

分別是骨盆、肩胛骨和鎖骨, 診斷均為惡性腫瘤,需要進行 手術切除,但腫瘤切除後會造 成骨缺損。目前傳統標準化假 體無法滿足患者不同類型缺損 的重建要求,常因為假體重建 不匹配導致功能障礙。

而3D打印的鈦合金假體具有 解剖重建的三維空間精確性和 內部構架的可調仿真多樣性, 有利於骨與軟組織貼附與整 合,實現術前設計、假體製備 與假體植入的有效結合。